
 

 

Hemelvaart 
  
 

Inleidings- en verwerkingsmateriaal 
 
 
 
 
 
 

 
Thema introductie  
Hemelvaart. Als jongeren daarover nadenken, kunnen er als vanzelf veel vragen ontstaan. 
Hoe is de Heere Jezus opgevaren? Een menselijk lichaam kan toch niet op grote hoogte in 
leven blijven? Laat staan door de dampkring komen of in ruimte zijn? Deze avond is erop 
gericht om de vragen te beantwoorden, maar ook om de vruchten van de hemelvaart 
duidelijk te maken. 
 
Je kunt vooraf deze video bekijken.   

 
Doelen  

1. Jongeren snappen dat ze de hemelvaart niet alledaags op moeten vatten (hoofd) 
Hoeveel kilometer is de hemel boven de aarde? Dan weet je namelijk ook meteen hoeveel 
kilometer de Heere Jezus is opgevaren. Eerder in de kerkgeschiedenis werd de hemelvaart 
zo opgevat. Jezus ging dan eerst door de wolkenlucht, dan door de dampkring totdat Hij in 
de hemel kwam. Dat berust op een begrijpelijke, maar ook onjuiste voorstelling van de hoe 
het heelal in elkaar zit. Je leest in de Evangeliën en Handelingen 1 dat de Heere Jezus op 
de olijfberg staat als Hij plots zichtbaar opvaart totdat een wolk Hem wegneemt. Een 
belangrijk element van de hemelvaart is dat de Heere Jezus afscheid neemt van Zijn 
discipelen. Zijn lichaam is daarna niet meer op de aarde, maar in de hemel. Daarvoor maakt 
de Heere Jezus gebruik van de ogen van de discipelen zodat ze dat ook kunnen begrijpen. 
In dit heilsfeit wordt ook de Godheid van Jezus zichtbaar. Hij vaart op. We lezen in de Bijbel 
trouwens zowel van ’opvaren’ als van ‘opnemen’. De eerste benadrukt Jezus’ Godheid, de 
laatste Zijn mensheid.  
 

2. Jongeren beseffen het belang van hemelvaart (hart) 
Maar waarom is de Heere Jezus eigenlijk mét Zijn lichaam naar de hemel gegaan? Er zijn 
veel redenen te noemen: 

1. In de Bijbel lees je dat Zijn lichaam een pand, een bewijsstuk, is. Zo zeker als de 
Heere Jezus in de hemel is, komen Zijn kinderen er ook.  

2. In de 12 artikelen staat dat we geloven in: ‘de wederopstanding van het vlees’. Ook 
dat heeft te maken met de hemelvaart. Net zoals de Heere Jezus is opgestaan en 
opgevaren met Zijn eigen verheerlijkte lichaam, zul jij als je Hem kent op de jongste 
dag ook een verheerlijkt lichaam hebben. 

3. Alles was volbracht. Menselijkerwijs gesproken is Hij teruggegaan naar Zijn Vader om 
dat te laten zien. God de Vader heeft dat offer ook geaccepteerd, zie hieronder. 

4. Zoals de Heere Jezus op aarde werd vernederd, is de Heere Jezus daarna door Zijn 
Vader verhoogt. Daarom heeft Hij een Naam gekregen die boven alle naam is (Fil. 
2:10-11). De hemelvaart is daar een teken van. 

5. De Heere Jezus bidt voortdurend voor Zijn kinderen (Hebr. 7:25). 
6. Hij regeert Zijn kerk actief door Zijn Geest. 

Radar is werkmateriaal voor +12 
verenigingen. In iedere Radar vind je tips 

over hoe je een inleiding kunt vormgeven.  
Radar wordt steeds afgesloten met een 

Bijbelstudie die past bij het thema. Je kunt 
als leidinggevende zelf een keuze maken wat 

je wilt gebruiken en hoe je dit doet.  

 

https://danielonline.nu/nieuws/koningsdag-koning-jezus


 

 

Suggestie opbouw inleiding en verwerking 
Onderdeel Duur 

Introductie 
1. Nodig een jongere uit voor de groep en vraag of die persoon uit wil 

leggen wat gebeurt bij hemelvaart. Stel een paar kritische vragen. Laat 
ook andere jongeren vragen stellen. Schrijf de vragen op en probeer 
daarop terug te komen bij de kern.  

*de jongere hoeft niet per sé voor de groep te staan.  
  

 
 
00:05 

Kern 
2. Gebruik voor de kern de uitwerking van de doelen (hierboven) en een 

handleiding uit een oude Kompas over Hemelvaart. 

 
00:10 

Afsluiting 
3. De zondag na hemelvaart wordt weleens wezen zondag genoemd. 

Bespreek met elkaar waarom.  

 
 
00:05 

Verwerkingsmogelijkheden 
Bemoedigen. Schrijf een brief aan de discipelen. Waarom hoeven zij zich niet 
verweesd te voelen na de hemelvaart van de Heere Jezus.   
 
Woordweb. Laat jongeren aan de gang gaan met een woordweb over 
hemelvaart. Laat hen Handelingen 1 en de Evangeliën gebruiken. 
 
Voorloper. Loop elkaar achterna in een rij. Bepaal een einddoel. Loop met de 
groep naar dat einddoel, maar alleen de eerste persoon mag dat behalen. 
Evalueer met de groep wat dat te maken heeft met hemelvaart. Als je 
verbonden bent aan de Heere Jezus zullen we ook komen waar Hij nu is. 
 
Eenzaamheid. De Heere Jezus zei tegen Zijn discipelen dat Hij hen geen wees 
zou laten. Bedenk met de jongeren een aantal mensen (uit de gemeente) die je 
zou kunnen bezoeken. Maak tweetallen en ga het ook uitvoeren. 
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Psalmverzen 
Ps. 9: 11  
Ps. 21: 4-6 en 13 
Ps. 24: 4 en 5 
Ps. 47: 1-4 
Ps. 68: 8,9 16 en 17 
Ps. 98: 4  
Ps. 99: 8  
Ps. 103: 10  
Ps. 110: 1  
Ps. 145: 4 

 

Belijdenisgeschriften 
HC zondag 18 
NGB art. 19 

 

 
  

https://jbgg.digibron.nl/viewer/collectie/JBGG/offset/4/zoekwoord/hemelvaart/id/KompasHandleiding_20170101_007_ART_S001_CID001


 

 

Bijbelstudie over Hemelvaart 

 
 
Optioneel 
 
 

Introductie 
Laat jongeren zelf grondig nadenken over de Hemelvaart door middel van de Zweedse 
Methode (zie uitleg bij de Bijbelstudievragen).  

 

Handelingen 1 
1 HET eerste boek heb ik gemaakt, o Theófilus, van al hetgeen dat JEZUS begonnen heeft 
beide te doen en te leren,  
2 Tot op den dag in welken Hij opgenomen is, nadat Hij door den Heiligen Geest aan de 
apostelen, die Hij uitverkoren had, bevelen had gegeven;  
3 Aan welke Hij ook, nadat Hij geleden had, Zichzelven levend vertoond heeft, met vele 
gewisse kentekenen, veertig dagen lang, zijnde van hen gezien, en sprekende van de 
dingen die het Koninkrijk Gods aangaan.  
4 En als Hij met hen vergaderd was, beval Hij hun dat zij van Jeruzalem niet scheiden 
zouden, maar verwachten de belofte des Vaders, die gij (zeide Hij) van Mij gehoord hebt.  
5 Want Johannes doopte wel met water, maar gij zult met den Heiligen Geest gedoopt 
worden, niet lang na deze dagen.  
6 Zij dan die samengekomen waren, vraagden Hem, zeggende: Heere, zult Gij in dezen tijd 
aan Israël het Koninkrijk wederoprichten?  
7 En Hij zeide tot hen: Het komt u niet toe te weten de tijden of gelegenheden, die de 
Vader in Zijn eigen macht gesteld heeft;  
8 Maar gij zult ontvangen de kracht des Heiligen Geestes, Die over u komen zal; en gij zult 
Mijn getuigen zijn, zo te Jeruzalem, als in geheel Judéa en Samaría, en tot aan het 
uiterste der aarde. 9 En als Hij dit gezegd had, werd Hij opgenomen daar zij het zagen, en 
een wolk nam Hem weg van hun ogen.  
10 En alzo zij hun ogen naar den hemel hielden terwijl Hij heenvoer, zie, twee mannen 
stonden bij hen in witte kleding,  
11 Welke ook zeiden: Gij Galilese mannen, wat staat gij en ziet op naar den hemel? Deze 
Jezus, Die van u opgenomen is in den hemel, zal alzo komen, gelijkerwijs gij Hem naar den 
hemel hebt zien heenvaren.  
12 Toen keerden zij weder naar Jeruzalem, van den berg die genaamd wordt de Olijfberg, 
welke is nabij Jeruzalem, liggende vandaar een sabbatsreis.  
13 En als zij ingekomen waren, gingen zij op in de opperzaal, waar zij bleven, namelijk 
Petrus en Jakobus en Johannes en Andréas, Filippus en Thomas, Bartholoméüs en 
Matthéüs, Jakobus, de zoon van Alféüs, en Simon Zelótes, en Judas, de broeder van 
Jakobus.  
14 Deze allen waren eendrachtelijk volhardende in het bidden en smeken, met de 
vrouwen, en Maria, de moeder van Jezus, en met Zijn broederen. 
 
 
 

Bijbelstudievragen 
Lees het Bijbelgedeelte grondig door in ongeveer vijf minuten en plaats deze tekens in de 

kantlijn van de tekst: 

 

!=Dit valt me op. 

? = Dit snap ik niet. 



 

 

® = Dit is iets om te gehoorzamen, in praktijk te brengen. 

↑ = Dit zegt iets over God. 

↓ = Dit zegt iets over de mens. 

Bespreek vervolgens de uitkomst met elkaar.  

1. Leg uit waarom iets opvalt, welke vragen er zijn, waaraan gehoorzaamt moet 

worden etc. 

 


